

# 弘扬英烈精神 讲好英烈故事

全省公安机关英烈事迹巡回宣讲活动大同专场举行

本报讯（记者 尚铁军）山西省公安厅组织全省公安机关英烈事迹宣讲团赴各市开展巡回宣讲活动，10月18日上午，大同专场在市公安局隆重举行。

宣讲会现场座无虚席，宣讲团副团长、省公安厅一级警务专员赵富向大家宣讲了习近平总书记给中国人民公安大学在读英烈子女重要回信精神。5位

基层一线宣讲人结合学习贯彻习近平总书记给中国人民公安大学在读英烈子女重要回信精神的感悟体会，真情讲述了全省公安系统6名英烈的事迹，一段段感人的故事，让聆听者一次次热泪盈眶，一次次掌声响起。这其中就有3名大同公安烈士的事迹，分别为浑源县公安局刑警大队民警白保忠和曹华烈

士，两人在与穷凶极恶的歹徒交锋中壮烈牺牲；市公安局监管支队监管医疗监区大队大队长庞志，从警18年来，先后奋战在禁毒、派出所、看守所等多个岗位，均取得了突出的成绩，最终因长期劳累，倒在工作岗位上。

报告会结束后，现场民警辅警纷纷表示，此次英烈事迹巡回宣讲活动意

义重大，让大家的心灵受到震撼，思想受到洗礼，精神受到鼓舞，在今后的工作中，将以英烈先辈为榜样，牢记新时代使命任务，坚决履行好维护国家安全和社会稳定，守护人民幸福和安宁的神圣职责，矢志不渝做党和人民的忠诚卫士。

## 树叶落纷纷 环卫清扫忙

本报讯（记者 杨显郁）为保障城市街道干净整洁，连日来，平城区环卫服务中心、市新城环境公司细化落叶清扫方案，合理调配人员，采取“机械+人工”的作业模式，加大落叶的清扫、清运力度。

18日，记者在平城区兴云街、太和路、迎宾街等路段看到，环卫工人正忙着清扫马路上的落叶。由于秋季风大、风多，经常是刚刚清扫过的路面，又铺上了一层树叶，下过雨后，树叶粘在地上，更是难清理，环卫工人只能反复不停地清扫。一位在兴云街保洁的环卫工说：“进入秋季，我们的主要任务就是清扫落叶，遇上大风天气，我们前脚刚扫完，身后马上又落下了，工作量是平日的三至四倍。”

平城区环卫服务中心、市新城环境公司科学调配人员和车辆，利用洗扫车等机械车辆，完成清扫落叶与道路冲洗工作，对机扫车辆无法清理的卫生死角，加大人工保洁力度，并安排收集车及时清运。同时，根据不同路段、区域，合理调整作业时间，集中力量做好重点路段落叶清扫及收集清运工作，避免落叶和生活垃圾混杂影响环境卫生。



环卫工在兴云街清扫落叶  
本报记者 韩堃 摄



## 浑源挖出“黄芪王”

18日，浑源县青磁窑镇西泥沟村陈志夫妇外出挖黄芪时，意外发现一株大黄芪。该株黄芪近2米高，净重15斤，至少生长了60多年。面对如此硕大的黄芪，众人啧啧称奇。村里一位90多岁的老人称，他是第一次见到这样大的黄芪，简直可以称为“黄芪王”。

本报记者 龙中华 摄

## 天镇县拧紧燃气“安全阀”

本报讯（记者 尚铁军）近日，天镇县市场监管局持续加大燃气器具质量安全专项整治，对全县燃气器具销售者持续开展铺网式检查，22家不合格产品销售商被查。

为净化燃气灶具、消防产品销售市场环境，确保燃气灶具、消防产品质量安全，保障广大消费者生命财产安全，

天镇县市场监督管理局成立7个工作小组，对全县范围内的燃气灶、燃气管、调压器销售企业开展专项整治，现场查看燃气器具3C认证证书、生产日期、使用年限、熄火保护装置，检查经销商是否建立进销货查验制度，是否存在销售不合格燃气具及相关产品行为。截至目前，共出动执法人员104余人次，检查相

关销售经营主体27余家，责令下架不合格产品经营主体22家。

检查中，执法人员主动邀请相关技术人员现场向经销企业普及燃气器具及配件有关标准和质量安全知识，引导经营者履行质量安全主体责任，树立安全意识，切实做到守法经营，共同营造燃气器具安全共治氛围。

## 一男子报假警被拘

本报讯（记者 尚铁军）近日，云冈区恒安新区一男子酒后报警称杀害了妻子，请求民警逮捕自己。民警快速到达现场发现，该男子还未结婚，报警内容完全虚构。目前，该男子已被依法行政拘留。

10月12日22时许，市公安局恒安分局接到一男子的报警电话。电话中，该男子语焉不详，吞吞吐吐，声称自己在家中杀害了自己的妻子。确定对方的住址后，和瑞街派出所民警快速赶往现场。看到了大批民警，报警人吓得酒醒了一半，主动道出实情。原来，该男子姓陈，现年38岁，由于常年没有固定收入，不久前，女友向他提出了分手。事发当天，陈某借酒消愁报了假警。

经调查，陈某之前有多次报警记录，但均是类似外卖不按时送达等与公安工作无关的内容。由于恶意拨打110报警电话，且造成恶劣影响，警方给予陈某行政拘留10日的处罚。

警方提醒，110报警台是宝贵的社会公共资源，是群众遇到不法侵害、救助危难时的依靠。虚假报警、无效报警不仅浪费警力资源，也可能影响真正需要救助的群众。对拨打“110”取乐、滋扰公安机关工作秩序或报假警等行为，公安机关将按照有关法律规定，严肃处理。

## 一出租车超员被查

本报讯（记者 刘剑）为营造良好的道路交通环境，有效遏制和减少各类交通违法行为的发生，日前，浑源县多部门联合开展了整治学生乘车安全行动。13日，查处了一辆超员拉载学生的出租车。

当日8时，浑源县公安局交警大队、县教科局、县交通运输局执法大队等组成的联合执法组巡逻至该县北岳东街时，发现一辆出租车载有多名小学生。经查，该车核载5人，实载6名小学生。民警对驾驶员进行严肃的批评教育，并安全将孩子们送进学校，及时消除了隐患，确保了道路交通安全。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”  
官方微信